
Sitzungsprotokoll der Vollversammlung vom 03.03.2009  
(Vorstand Stadtelternrates Chemnitz (StER), Elternräte und Eltern 
der Stadt Chemnitz ) 
 
Ort/Zeit der Sitzung:  
Haus Spektrum Chemnitz, Kaßbergstr., 09112 Chemnitz 
18:30 Uhr – 21.30 Uhr 
 
Anwesende Mitglieder 
 

- Abwesenheitsgrund 

X Leif Wetzel Dresch Vorstandsvorsitzender  

X Silke Brewig-Lange Jugendhilfeausschuß  

 Kirstin Scheibe Pressesprecher Entschuldigt (Kk) 

X Oliver Treydel Kassenwart / Administrator  

X Judith Piolka Mitglied  

X Gesa Cämmerer-Pönitz Schriftführer  

X Heidrun Schenkel Mitglied  

 Andrea Paus Stell. Jugendhilfeausschuß Entschuldigt (Kk) 

 

Gegenstand der Sitzung: 
 
Aufgrund folgender Einladung fand die 2. Vollversammlung des StER statt: 
 
 
„Liebe Eltern, 
wir laden Sie recht herzlich zu unserer ersten Vollversammlung in diesem 
Jahr ein. Am 03.03.2009 um 18.30 Uhr treffen wir uns im Kraftwerk 
(Kraftwerk e.V. * Kaßbergstraße 36 ) . 
Zwei Mitarbeiterinnen von Wildwasser Chemnitz e.V. werden zum Thema 
„Wie sag ich´s meinem Kinde ..? – Sexualisierte Gewalt“ sprechen. 
Hauptthema dieses Abends ist die aktuelle Arbeit des Stadtelternrates 
sowie die Vorstellung der neu entstandenen Themengruppen. 
  
Der Vorstand“ 
 

 

 

 

 

 

 

 



1. TOP war das Thema der Einladung, welches durch zwei Mitarbeiterinnen (MA) vom 
Verein  „Wildwasser Chemnitz eV“ referiert wurde. 

- Clara Zimmermann; Sandy Erdmann 
 
Anliegen des Vereins ist die Beratung von Betroffenen, die Präventionsarbeit in Schulen, 
Kinder- und Jugendeinrichtungen und er sieht sich als Multiplikator bei der Weiterbildung 
von Pädagogen. 
 
 
Die MA stellten in einem kurzen Abriss das Programm „Ich bin doch keine Zuckermaus“ 
vor.  Hierbei geht es vorrangig um Prävention:  

1. Was ist ein sexueller Übergriff? 
2. Die Täter 
3. Wie bringe ich dies dem Kind nah? 

 
Im Ergebnis dieses Programms erfolgt u.a. ein „Mut-Mach-Training“ mit je 2 x 90 min. 
 
Nach Hinweisen an die Anwesenden, dass die ausgelegten Unterlagen zur freien 
Verfügung stehen und dass der Verein auf Einladung auf jeden Fall auch in die KiTa 
kommt, wurden die MA nach ca. 45 min. verabschiedet. 
 
2. TOP war die Arbeit des StER seit 09/2008 
 
Die anwesenden Eltern wurden durch den Vorsitzenden des StER gebeten, dessen 
Außenwirkung /–wahrnehmung zu bekunden. 
 
U.a. äußerte Herr H. der „KiTa Augsburger Str.“ Unverständnis für die mangelnde 
Rückfrage des StER bei durch Einzelpersonen beim StER angezeigten Problemen.  
 
Fazit: 

• Im Ergebnis sollte der StER sensibler mit den Info`s umgehen und in jedem Fall 
den zuständigen ER kontaktieren.  

• Der StER sollte das JuAmt anstoßen, dass die im Allgemein gute Zus.-Arbeit der 
KiTa- Leitungen mit den örtlichen ER nicht gestört wird, bzw. dass auch durch die 
Stadt Elternarbeit passieren muss  

 
Im Abriss legte der Vorsitzendes des StER dar, wie derzeit die „Lobby-Arbeit“ vor sich 
geht:  

- Besuche der Stadtratsfraktionen 
- Treffen mit StER Leipzig am 05.03.2009 in Leipzig 
- Treffen mit Familienministerin Sachsen, Frau Claus am 06.04.2009 in Chemnitz 
- Teilnahme am „Runden Tisch für ein familienfreundliches Sachsen“ im April 2009 

(SPD) 
- Kontakt mit der Kinderbeauftragten der Stadt Chemnitz, Frau Genkel 

 
 
 
 



Der Vorsitzende äußerte auch, dass der StER 2 Aktionen plane: 
 

a) Spenden der Besserverdienenden aus den ersparten KiTa- Beiträgen für das 
Vorschuljahr 

b) Demonstration der Eltern und Familien für ihre Interessen 
 
Es fand eine engagierte Diskussion aller Anwesenden zu den verschieden Problemen 
statt, z.B.: 
 

- Konjunkturpaket… Was wird passieren im KiTa-Bereich? Wie wird der StER 
beteiligt? 

- Kostenloses Vorschuljahr … 7,5 h- Regelung? 
- Eigenmittel … private Kassen in der KiTa? 
- Tagesmütter in Chemnitz für 400 „Mehr-Kinder“? 
- Anfrage an den StER wegen Unterstützung für eine Mutti in der KiTa 

„Pusteblume“   
- Hinweis auf Elternsprechstunde des StER durch Mitglied Heidrun Schenkel im 

„Haus Schmetterling“ der AWO am 01.04.; 29.04.27.05.2009 idZv 15.30 Uhr bis 
17.00 Uhr 

- StER Leipzig und DD; Unterschriftensammlung bei den Eltern um den 
Betreuungsschlüssel ins Gespräch zu bringen (retour an den StER) 

- Neue PolizeiVO für Chemnitz …. Hundewiesen vor KiTa Pappelstr. Und KiTa 
Robert-Siewert-Str. 

 
Neuer Termin der Vollversammlung am 26.05.2009 im Haus Spektrum 
 
 
 
Chemnitz, den 03.03.2009,                          prokolliert durch:  Gesa Cämmerer-Pönitz 
 
 
 
 


